

Среда
19
февраля
1941 г.

№ 22 (861)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

По желанию всех стран, соединяйтесь!

ГОД издача 5-й
АДРЕС
с. И.-Заборье
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена № 2 5 к.



ПОЛИТБЮРО ЦК ВКП(б). Слева направо: товарищ И. В. Сталин; в первом ряду товарищи А. А. Андреев, К. Е. Ворошилов, А. А. Жданов, Л. М. Каганович, М. И. Калинин; в нижнем ряду товарищи А. И. Макаров, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев и кандидаты в члены Политбюро товарищи Л. П. Берия и Н. М. Шверник

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

Дневник заседания 15 февраля

15 февраля в Большом зале Кремлевского дворца началась свою работу XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б).

Задолго до начала заседания в зале собираются делегаты конференции и гости—партийные, советские, хозяйственые и военные работники, стахановцы заводов и фабрик столицы. На конференции широко представлены партийные организации крупнейших промышленных центров и важнейших транспортных узлов страны, в том числе—новых индустриальных центров, возникших за годы сталинских пятилеток. Среди делегатов—представители коммунистических партий новых Союзных Советских Социалистических республик—Латвийской, Литовской, Эстонской, Карело-Финской и Молдавской.

В 18 часов в зале появляются товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. А. Жданов, А. И. Макаров, Н. С. Хрущев, Л. П. Берия, Н. М. Шверник, Г. М. Маленков.

Делегаты и гости с исключительным подъемом встречают товарища Сталина и его соратников—руководителей партии и правительства. Все встают. Несколько минут не смолкают мощная овация и приветственные возгласы в честь товарища Сталина, в честь Ленинско-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б):

— Да здравствует товарищ Сталин!

— Великому Сталину—ура!

Тов. А. А. Жданов по поручению Центрального Комитета партии объявляет XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) открытой. Слово для предложений о составе выборных органов конференции предоставляет секретарю МК и МГК ВКП(б) тов. А. С. Щербакову.

По поручению Совета представителей делегаций тов. Щербаков предлагает избрать президиум в составе 38 человек. Это предложение конференции принимается.

Когда тов. Щербаков, переходя к персональному составу президиума, называет товарища Сталина, в зале вновь возникает овация. Все встают, горячо приветствуя великого вождя партии и советского народа. Бурными аплодисментами встречаются имена руководителей партии и правительства—товарищей Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Жданова,

Микояна, Хрущева, Берии, Шверника, Маленкова.

После избрания президиума, секретариата и мандатной комиссии конференция утверждает порядок дня и регламент.

Председательствующий тов. А. А. Жданов представляет слово для доклада по первому вопросу порядка дня секретарю ЦК ВКП(б) тов. Г. М. Маленкову, встреченному делегатами конференции бурными аплодисментами. Доклад тов. Маленкова был выслушан с неослабевающим вниманием.

На этом первое заседание XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) заканчивается.

ПРЕЗИДИУМ КОНФЕРЕНЦИИ

1. Алехин А. М.
2. Андреев А. А.
3. Аношин И. С.
4. Арутинов Г. А.
5. Багиров М. Д.
6. Берия Л. П.
7. Бородин П. Г.
8. Бурмистенко М. А.
9. Вагов А. В.
10. Ворошилов К. Е.
11. Жданов А. А.
12. Каганович Л. М.
13. Калинин М. И.
14. Калиберзин Я. Э.
15. Кузнецов А. А.
16. Куприянов Г. Н.
17. Куусинен О. В.
18. Корниец Л. Р.
19. Маленков Г. М.
20. Микоян А. И.
21. Михайлов Н. А.
22. Молотов В. М.
23. Николаева К. И.
24. Пономаренко П. К.
25. Протопопов Д. З.
26. Скворцов Н. А.
27. Снечкус А. Ю.
28. Сталин И. В.
29. Сярэ К. Я.
30. Тимошенко С. К.
31. Фонин М. М.
32. Хрущев Н. С.
33. Чаркивани К. Н.
34. Шверник Н. М.
35. Шкирятов М. Ф.
36. Щербаков А. С.
37. Юсупов У.
38. Ярославский Е. М.

СЕКРЕТАРИАТ КОНФЕРЕНЦИИ

- Поскребышев А. Н.
Мехлис Л. З.
Александров Г. Ф.
- Двинский Б. А.
Поспелов П. Н.

МАНДАТНАЯ КОМИССИЯ КОНФЕРЕНЦИИ

- Андреев В. М.
Борков Г. А.
Задонченко С. Б.
Никитин В. Д.
Пальцев Г. Н.
Патоличев Н. С.
Попов Г. М.
- Родионов М. И.
Савченко А. А.
Суслов М. А.
Чуйнов А. С.
Шамберг М. А.
Шаталин Н. Н.

ПОРЯДОК ДНЯ КОНФЕРЕНЦИИ

1. О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта—докладчик т. МАЛЕНКОВ.
2. Хозяйственные итоги 1940 года и планы развития народного хозяйства СССР на 1941 год—докладчик т. ВОЗНЕСЕНСКИЙ.
3. Организационные вопросы.

Из дневника заседаний 17 февраля

17 февраля под председательством тов. А. А. Жданова на утреннем и вечернем заседаниях проходили прения по докладу тов. Г. М. МАЛЕНКОВА «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

Первым в прениях выступил секретарь Ленинградского горкома ВКП(б) тов. А. А. КУЗНЕЦОВ. В минувшем году ленинградская промышленность добилась новых серьезных успехов. Освоены 235 наименований новой продукции. Сотни фабрик и заводов досрочно выполнили план 1940 года. Особенно значительны успехи обороноспособности промышленности. Дальневосточная партийная организация, руководимая тов. Ждановым, приложит все силы, чтобы в ближайшее время ликвидировать недостатки в работе предприятий и обеспечить новый мощный подъем всех отраслей промышленности.

Затем выступили секретарь Харьковского обкома ВКП(б) тов. А. А. ЕПИШЕВ, секретарь Молотовского обкома ВКП(б) тов. Н. И. ГУСАРОВ, секретарь Орловского обкома ВКП(б) тов. В. И. БОЙЦОВ, секретарь Приморского крайкома ВКП(б) тов. Н. М. ПЕГОВ, секретарь Железнодорожного райкома ВКП(б) (Москва) тов. Н. М. ДРУЗЬЯНОВ, секретарь Ярославского обкома ВКП(б) тов. Н. С. НАТОЛИЧЕВ.

Народный Комиссар Нефтяной промышленности СССР тов. И. К. СЕДИН, секретарь ЦК КП(б) Узбекистана тов. У. Ю. УЛОВ. Секретарь МК и МГК ВКП(б) тов. А. С. ЩЕРБАКОВ сообщал, что промышленность Москвы и

Московской области произвела в 1940 году 22,6 процента всей промышленной продукции страны. Этим определяется величина ответственности московских большевиков перед страной, народом и Центральным Комитетом нашей партии. Промышленность Москвы в Московской области в 1940 году перевыполнила план 1940 года. Особенно увеличил производство оборонные предприятия, ряд отраслей машиностроения и инструментальной промышленности. Однако, в оценке работы промышленности нельзя исходить только из валового или даже тоннажного выпуска продукции. Полностью выполнить государственный план—это значит дать продукцию в срок без лихорадки и штурмовщиков, комплексно, в ассортименте, надлежащего качества и по установленной себестоимости.

Надо понять,—заявил тов. Щербаков,—что дело идет о коренном повороте партийных организаций к вопросам руководства промышленностью.

В прениях по докладу тов. МАЛЕНКОВА 17 февраля вступили также секретарь ЦК КП(б) Латвии тов. Я. Э. КАЛИБЕРЗИН, секретарь Башкирского обкома ВКП(б) тов. И. С. АНОНИН, секретарь Ворошиловградского обкома ВКП(б) тов. А. И. ГАЕВЫЙ, секретарь Ивановского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. ПАЛЬЦЕВ, Народный Комиссар Морского флота СССР тов. С. С. ДУКЕЛЬСКИЙ, секретарь ЦК КП(б) Азербайджана тов. И. Д. БАГИРОВ и секретарь Днепропетровского обкома ВКП(б) тов. С. Б. ЗАДИНОЧЕНКО. (ТАСС).

С районного партийного собрания

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ РУКОВОДИТЬ БОРЬБОЙ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Сельское хозяйство является важнейшим участком работы нашей партийной организации. Вот почему на районном партийном собрании, состоявшемся 16 февраля, вопрос о высоком урожае сельскохозяйственного года и ходе подготовки к весеннему севу обсуждался особенно тщательно.

Председатель исполнкома районного Совета т. Миронов, докладывая собранию о результатах работы в прошедшем году, показал, что район имеет все условия, необходимые для получения высокого урожая.

Выполненная решением XVIII съезда партии и последующие постановления Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», «Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов», районная партийная организация подняла новую волну политической и производственной активности колхозников, воодушевила их на борьбу за высокий урожай, за развитие общественного животноводства и укрепление трудовой дисциплины.

Колхозы района сельскохозяйственные работы в 1940 году провели успешнее прошлых лет. Посев зерновых, технических культур и посев картофеля закончили в более сжатые сроки. Обеспечили выполнение установленных планов хлебозаготовок и льнозаготовок. Урожай зерновых культур получили на 1,6 центнеров с гектара больше 1939 г. и технических на 1 центнер с гектара. 10 колхозов получили урожай от 12 до 17 центнеров с гектара.

Колхоз имени Молотова со всей площади снял в среднем по 17 центнеров зерновых с гектара, льносемян — 5,6 центнера. Колхоз «Красный Восток» с площадью 50 гектаров снял по 17,6 центнера зерновых с гектара. Колхоз «За социализм» с площадью 283 гектара снял по 13,6 центнера зерновых с гектара.

Выросли замечательные люди, которые своей стахановской работой принесли победы нашим передовым колхозам. Колхозники сельхозартели имени Димитрова т. т. Прасухин и Агафонов всенаки на одномешином плуге по 0,74—0,98 гектара в день, т. Герасимов из колхоза им. Кирова всенаки по 1,25 гектара. Колхозники т. Гришанова (Гара) выжигали, ржи по 0,35—0,40 гектара, т. Мухина (Михалов) вытребивала льна с площади 0,25 гектара. Трактористка Залесной МТС т. Шкаликова на тракторной сеялке засевала по 25 гектаров за смену. Тракторист т. Шаров культивировал по 49 гектаров. Комбайнер т. Снегов убрал на северном комбайне 206 гектаров за сезон. Тракторист Огневской МТС т. Хилов из трактора НАТИ выработал 608 га, всенаки за смену по 12 га.

Но в целом по району урожайность остается до сих пор низкой. Многие колхозы, как «Память Жигулева», имени 25

пятилетки, «Красный Октябрь», имени Багановича получили урожай в пределах 4—6 центнеров с гектара. Наш район по урожайности занимает одно из последних мест в области.

В прениях по докладу тов. Миронова выступило 14 человек. Выступающие вскрыли целый ряд недостатков и недоработок в борьбе за высокий урожай и внеслиенные в него предложения об их исправлении в текущем году.

Плохо внедряется передовая агротехника. «В прошлом году, — говорит тов. Машков, — мы сорвали план агротехнических мероприятий. Колхозы не ведут борьбы за ее внедрение.

Поэтому неслучайно в прошлом году из требующихся 70 тысяч тонн торфа мы заготовили всего 2,700 тонн. Ировизированные семенами зерселя 42 процента площади».

Плохо в колхозах организован труд, так как партийные организации до сих пор продолжают оппортунистическую практику невмешательства в дела колхозов.

Колхозы в своем большинстве работают беспланово. Заданы нормы выработки. В колхозе «Красная птица» дело дошло до того, что дневную норму из тренажера льна установили полтора килограмма. Такие нормы из-за того что только лодырям. Звеньевая система организации труда у нас пока еще не привилась. Товарищ Шелков в подтверждение этого приводит ряд примеров недоплаты звеньев в колхозах.

— В районе, — говорит он, — сохранилось всего 257 звеньев, а весной их было 582. Звенья за получение высокого урожая дополнительно трудодни не начисляют. В промколхозе «Красный Керженец» звено тов.

Сентюревой получило урожай картофеля по 160 центнеров с гектара, а другие по 70. Однако, правление промколхоза не начислило этому звену трудодни за получение такого урожая. Подобные факты приводят к тому, что звенья разваливаются. Этому должен быть положен конец. Звено надо закрепить, ибо только звеньевая система поможет нам получить высокий урожай.

Слаба в колхозах дисциплина, что, обычно, является причиной затяжки с проведением тех или иных работ.

— До сего времени, — говорит тов. Овчинников, — в колхозах мирятся с лодырями. Не чувствуется решительной борьбы с ними. А кое-где, забрав верх, они издаются над лучшими людьми. Создание почета и славы лучшим людям, стахановцам и решительной, непримиримой борьбы с лодырями — вот первая задача первичных партийных организаций и руководителей колхозов.

Старший агроном Залесной МТС тов. Цветков правильно отметил слабое внедрение опыта передовиков — участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в работу наших колхозов. Район, первичные партийные организации и сельские Советы инициативу передовиков зачастую не подхватывают, не делают ее достоянием всех колхозников.

Слабо используется для мобилизации масс обращение сознания передовиков сельского хозяйства области. А этот документ должен стать программой нашей борьбы за высокий урожай. Соревнованием нужно охватить все колхозы, бригады, звенья. Добиться права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке — дело чести

каждого руководителя колхоза.

Докладчик и товарищи Чопов, Шелков подвергли резкой критике работу машино-тракторных станций, которые производственный план в 1940 году выполнили всего на 86—88 процентов. МТС недостаточно вели борьбу за высокий урожай, так как качество пахоты было низкое; сорван рабочий сев, не выполнен план комбайнной уборки. Трактора используются не с полной нагрузкой.

Это подтверждает то положение, что вместо 180 смен большая часть трактористов выработала по 49—60 смен, и только лучшие дали по 93—79 смен. Мы от техники берем не все. Используем ее всего на 50 процентов. В этом заключается наш большой недостаток. Надо серьезно заняться использованием техники, научить трактористов дрататься за план, отвечать за порученное дело.

Основной успешной борьбы за получение высокого урожая будет являться хорошая подготовка к весеннему севу. Колхозы уже сейчас должны быть готовы к севу. Однако, докладчик и выступающие вскрыли неприглядную картину с подготовкой к этой важнейшей сельскохозяйственной кампании. В колхозах незакончен ремонт сельхозинвентаря.

Борон отремонтировано 48 процентов, сеялок 33 процента. В ряде колхозов («Память Жигулева», им. Стаханова) не засыпаны полностью семена. Особенно плохо с заготовкой местных удобрений. По району заготовлено: торфа 11,2 процента к плану, золы 37 процентов. Колхозы имени Райсъезда Советов, им. Орджоникидзе не приступили к заготовке торфа.

После постановлений партии и правительства о мероприятии

тиях по развитию общественного животноводства и изменениях в политике заготовок большинство колхозов по-серезному взялось за развитие животноводства. Каждый из них уже имеет по 3—4 фермы. Прирост скота за 1940 год выразился по крупно-рогатому скоту на 497 голов, по свиньям — на 301 голову.

Но план животноводства пока выполнен по лошадям — на 90,5 процента, по свиньям — на 72 процента, крупному рогатому скоту — на 91,7 процента. Крайне низка продуктивность скота. Удой на фуражную корову выражается в 708 литров, а есть такие колхозы, как имени Второй пятилетки (Макаршино), в которых коровы дают всего по 151 литру в год.

— Такое положение, говорит тов. Хазов, — получается вследствие того, что вопросам животноводства в колхозах по существу не занимаются. Есть скот — и ладно, а как он доит, какая его продуктивность — это многих руководителей, в том числе и зооветработников, не беспокоит.

В своем решении районное партийное собрание призывает всех тружеников района 1941 год сделать годом решительно-го подъема всех отраслей сельского хозяйства колхозов и обеспечить получение урожая зерновых культур по 13 центнеров с гектара, льноволокна по 4 центнера, льносемян по 4,2 центнера, картофеля по 130 центнеров.

Партийное собрание обязало все первичные партийные организации и каждого коммуниста обеспечить отличную подготовку к севу, которая должна решить успех борьбы за высокий урожай в предстоящем году, решительно бороться за поднятие общественного животноводства в колхозах.

Собрание обсудило вопрос о работе районной комсомольской организации. В прениях по этому вопросу выступил 11 человек. Товарищи Маслов, Молев, Палилов, Кашеваров отметили слабую работу комсомольской организации в области воспитания своих членов, а также и союзной молодежи.

Партийные организации еще недостаточно помогают комсомольским организациям в успешном выполнении решений XVIII партийного съезда.

Собрание по вопросу работы комсомольской организации приняло соответствующее решение, связывающее партийные организации больше заниматься комсомолом.

В подарок XVIII партийной конференции

Мы, работники Никитинской сберегательной кассы брали на себя обязательство — к 15 февраля квартальный план по вкладам выполнить на 60 процентов.

Свое слово мы сдержали: в подарок XVIII Всесоюзной партийной конференции к 13 февраля план 1-го квартала выполнили на 82,5 процента. В сберегательной кассе 141 вкладчик хранит 52,983 рубля своих трудовых средств. Контролер сберкассы Швецова.

За отв. редактора
И. Кожевников.

ЗНАМЕНОСЕЦ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

(К 4-летию со дня смерти К. Г. Орджоникидзе)

Богата, многогранна, прекрасна была жизнь Григория Константиновича Орджоникидзе — товарища Серго, как любовно называл его народ.

Ученик и соратник великих вождей революции — Ленина и Сталина, Серго прошел через горнило трех революций, был выдающимся строителем партии в годы царского подполья, талантливым полководцем гражданской войны, освободителем народов Северного Кавказа и Закавказья, борцом за единство и чистоту партийных рядов, руководителем тяжелой промышленности в годы социалистической индустриализации страны.

Куда бы партия ни направляла Серго, какую бы работу ему ни поручала, он везде и всегда оставался благородным, мужественным, пламенным бойцом за коммунизм, всюду он вносил партийность, принципиальность, большевистское горяние. Неиссякаема была его энергия, беспримечательна была его любовь к народу, его преданность делу Ленина — Сталина. И народ изогнал ему за это безграничной любовью.

Серго умер на посту наркома тяжелой промышленности.

На его рабочем столе осталась



недописанный рапорт партии и правительству о выполнении тяжелой промышленностью плана второй пятилетки в четыре года.

Вспомним, что в наркомат тяжелой промышленности тогда входило все машиностроение, уголь, нефть, электропромышленность, черная и цветная металлургия, промышленность стройматериалов, оборонная промышленность.

Чтобы руководить таким огромным хозяйством и вести его к победе, нужно было об-

ладать широким политическим кругозором, обширными познаниями, железной настойчивостью и решительностью, неутомимой энергией. Всеми этими качествами Серго обладал в полной мере. Это был руководитель ленинско-сталинского стиля, соединявший в своей работе большевистский революционный размах с американской деловитостью.

Серго боролся за то, чтобы промышленность была в состоянии полностью удовлетворить растущие с каждым днем потребности страны в угле, металле, нефти, машинах, станках, оборудовании, предметах широкого потребления, чтобы оборонная промышленность была в состоянии производить для нашей героической Красной Армии все лучшие виды вооружения и в таком количестве, которое делает нашу оборону несокрушимой и неуязвимой для врагов.

Память о Серго зовет к неустанный борьбе за дальнейший технический прогресс, за подлинную социалистическую культуру на советских предприятиях, за новый подъем стахановского движения и культурно-технического уровня рабочего класса.